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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-
boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 
Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 
gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unsere Interne Medizin Kleintiere (4. Department/Universitätsklinik für Kleintiere und 
Pferde) eine/einen 

Resident:in Interne Medizin - Kleintiere 

Einstufung: B1 
Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 
Dauer des Dienstverhältnisses: 4 Jahre ab 01.01.2022 
Bewerbungsfrist: 25.11.2021 
 
Aufgaben 

Das Residency Programm verfolgt ein vertiefendes Training in Interner Medizin und verwandten 
Fächern bei Kleintieren. Dies beinhaltet unter anderem die Kenntnis genereller Pathomechanis-
men, Problemlösung, Erwerb spezieller diagnostischer Fähigkeiten und Training in diversen 
Subspezialitäten der Internen Medizin, sowie die Erstellung von Therapieplänen nach neuestem 
Stand der Wissenschaft. Darüber hinaus sollen Kenntnisse in Lehrtätigkeit, Präsentationstech-
nik und klinischer Forschung erworben werden, um den Kandidaten oder die Kandidatin 
bestmöglich auf eine akademische Karriere oder eine Spezialist:innenpraxis vorzubereiten. 

• erkennbare Intention der erfolgreichen Absolvierung der „qualifying and certifying 
examination ECVIM-CA [Internal medicine]“ mit dem Ziel der Erlangung eines 
Spezialistenstatus  (Diplomate ECVIM-CA, [Internal medicine])  

• Kenntnis der Anforderungen und Vorgaben der Residency-Ausbildung und der 
Prüfungsrichtlinien des ECVIM-CA [Internal medicine], zur Erfüllung der 
Starterfordernisse der Absolvierung des Programmes und der abschließenden 
Prüfungen (siehe: http://www.ecvim-ca.org für die derzeit aktuelle Version). 

• Diagnostik und Therapie internistischer Erkrankungen bei Kleintieren auf Spezialisten-
niveau inkl. Dokumentation, Notfallmedizin, Erstellung von Therapieplänen, Besitzer-
kommunikation, Lehrtätigkeit, Forschung und Erwerb spezifischer Kenntnisse auf 
Subspezialitäten der Internen Medizin und artverwandter Disziplinen.  

• regelmäßige Abhaltung von und Teilnahme an book-readings, Journal-Clubs und 
anderen Fortbildungsveranstaltungen. 

 

Generelle Ziele: 
• Kenntnis zugrundeliegender pathophysiologischer Mechanismen von Krankheiten 
• Kenntnis der Inneren Krankheiten von Hunden und Katzen, unter Berücksichtigung der 

Subspezialitäten Gastroenterologie, Erkrankungen des Respirationstraktes, Kardiologie, 
Endokrinologie, Urologie, Nephrologie, Hämatologie, Onkologie, Neurologie, 
Infektionskrankheiten, Notfall- und Intensivmedizin, Verhalten und Ernährung  

• Training in klinischer Problemlösung unter Anwendung eines problemorientierten 
Zuganges 

• Erwerb fortgeschrittener diagnostischer und therapeutischer Fähigkeiten 
• didaktisches Training, Fähigkeit zur Lehrtätigkeit 
• Training wissenschaftlicher Präsentationstechnik 
• Intensivierung der Fähigkeiten zum Verfassen wissenschaftlicher Arbeiten 
• Erstellung von Studiendesigns und Durchführung wissenschaftlicher Arbeiten unter 

Ausrichtung auf Publikation in referierten Fachzeitschriften  

http://www.ecvim-ca.org/
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Das Ausbildungsprogramm inkludiert Externships (derzeit in den USA, Deutschland, UK 
und/oder CH). 

 
Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

• Absolvent:in des Diplomstudiums Veterinärmedizin  
• Absolvierung eines Internship in Kleintiermedizin (äquivalente Alternativen können 

akzeptabel sein, unterliegen jedoch der Evaluation durch das Credentials Committee des 
ECVIM-CA).  

• sehr gute Deutschkenntnisse (B2-Level) 
• sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift (B2-Level) 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

• Engagement, hohe Leistungsbereitschaft 
• Integrations- und Teamfähigkeit, hohe Motivation 
• Bewerbungen sollten ein aktuelles Curriculum vitae mit aktuellem Foto, ein Motivations-

schreiben sowie 3 Referenzschreiben beinhalten. 

Was wir bieten 

• Top-Universität: Die Vetmeduni Vienna ist eine der führenden veterinärmedizinischen,  
• akademischen Bildungs- und Forschungsstätten Europas 
• Stabiler Arbeitgeber 
• Attraktiver Campus  
• Persönliche und berufliche Aus-und Weiterbildungsmöglichkeiten 
• Präventive und medizinische Gesundheitsförderung 
• Diversitäts- und familienfreundliche Universitätskultur 
• Kinderbetreuungs- und Ferienbetreuungsangebote 
• Zahlreiche attraktive Zusatzleistungen  
• Mitarbeiter:innenevents 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Univ.-Prof. Dr. Iwan A. Burgener, PhD, Dipl. ECVIM-CA & ACVIM 
T +43 1 25077-5100 
E iwan.burgener@vetmeduni.ac.at  
www.vetmeduni.ac.at  

Mindestentgelt 
Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für Arbeitnehmer:innen an Universitäten gemäß der 
oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.971,50 brutto monatlich (14 x jährlich). Durch 
anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich 
dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 
Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2021/1103 welche Sie bevorzugt per E-
Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 
Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 
Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 
Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 
tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 
wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

mailto:iwan.burgener@vetmeduni.ac.at
http://www.vetmeduni.ac.at/
mailto:bewerbungen@vetmeduni.ac.at
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Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 
die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 
nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 
auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 
Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 
wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 
Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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